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Аналитическая справка по результатам опроса родителей (законных 

представителей)  

Удовлетворённость родителей качеством организации образовательного 

процесса в ДОО Грачевского муниципального округа 

 

В 2019-2020 учебном году работе с семьёй уделялось достаточно 

внимания. Родители посещали групповые и общие консультации; открытые 

мероприятия и развлечения. Совместно с родителями были проведены: 

новогодние представления для детей; праздники ко Дню Защитника 

Отечества, праздники ко Дню 8 Марта; осенние и весенние развлечения, 

спортивные досуги, тематические выставки. Воспитатели ежемесячно 

обновляли групповые стенды с наглядной пропагандой для родителей. В 

течение года постоянно оформлялась выставка детских рисунков и поделок. 

Было проведено два общих родительских собрания (в начале и конце 

учебного года) и родительские собрания в группах. Не менее важным 

направлением в работе дошкольного учреждения было сотрудничество 

детского сада с семьёй по вопросам приобщения семей к здоровому образу 

жизни. На групповых родительских собраниях раскрывались вопросы 

физического развития и здоровья детей, особенно подробно закаливание 

детского организма. Воспитатели групп старшего дошкольного возраста 

подчёркивали важность развития самостоятельной двигательной 

деятельности детей в условиях детского сада и дома. Были даны 

рекомендации по организации по вопросам физического развития, ЗОЖ. 

Положительно то, что позиция родителей к процессу воспитания и обучения 

изменилась к лучшему. О чём свидетельствует их степень активности 

участия в жизнедеятельности ДОУ. Родители воспитанников с 

удовольствием откликались на все мероприятия ДОУ. С целью 

совершенствования сложившейся в ДОУ системы работы с семьей в годовой 

план 2019-2020 уч. года были включены мероприятия, направленные на 

решение проблем, выявленных в результате анализа работы с семьей в 

предыдущем учебном году: - тематические родительские собрания (н-р, 

«Наши пальчики играли», «Создание условий для развития 

самостоятельности и инициативности детей дошкольного возраста», «Игра в 

жизни детей» и т.д.); - проведение в ДОУ Дней открытых дверей: просмотр 

открытых занятий; - конкурс совместных работ детей и родителей («Золотые 

руки матери», «Мастерская Деда Мороза», «Весеннее настроение», 



«Навстречу к звездам», «Наша армия самая сильная» «Памяти павших», 

«Остров детства» и т.д.); - проведения праздников, спортивных досугов 

(«Папа, мама, я – спортивная семья», «День матери: моя мама самая 

лучшая») - участие в экологических акциях «Живи ёлочка», «Покорми птиц 

зимой», «Чистое небо – залог чистого будущего» и др. Проведены 

совместные мероприятия с родителями по благоустройству помещений и 

территории детского сада («Папин субботник», проекты группы) По итогам 

анкетирования родителей можно сделать вывод, что большинство родителей 

удовлетворяет деятельность детского сада. В опросе приняло участие 1113 

человек, что составило 62,6% от возможного числа респондентов. Такой 

процент указывает на то, что родители готовы на взаимодействие и 

сотрудничество и остаются не равнодушными к жизнедеятельности 

учреждения. Анкетирование проводилось по 4 параметрам оценки: 

оснащенность ДОО, квалифицированность педагогов, развитие ребенка в 

ДОО, взаимодействие с родителями. При анализе анкетирования выявлено 

следующее: в целом родители удовлетворены работой детского сада (86%). 

Педагогический коллектив обеспечивает достаточный уровень развития 

детей и выстраивает взаимоотношения с детьми на основе диалога, 

открытости и доверия. Полная информация о жизнедеятельности ребенка в 

детском саду доступна 92,4% родителей. 6,6% респондентов считают, что 

педагоги не всегда предоставляют консультационную и иную помощь 

родителям в вопросах воспитания ребенка. Небольшой процент родителей по 

не определённым причинам не получают информацию о целях и задачах 

детского сада в области обучения и воспитания детей. Более 71,6% родителей 

считают, что в детском саду созданы условия для физического развития и 

укрепления здоровья ребёнка,27,3% - думают, что частично, 1,1% 

респондентов условия не устраивают. Администрации ДОУ и 

педагогическому коллективу следует продолжать работать над этой 

проблемой, так как укрепление здоровья детей одна из первостепенных задач 

ДОУ. Только 63,8 %считают, что детский сад оптимально оснащен 

техническим оборудованием: телевизорами, мультимедийными 

устройствами, музыкальными центрами, компьютерами, другой техникой. 

90,5% отметили, что в успехах ребенка есть очевидные заслуги педагогов 

детского сада. Однако только 81,8% считают, что благодаря посещению 

детского сада ребенок приобрел соответствующие возрасту необходимые 

знания и умения. 83,2% родителей полностью согласны, что в детском саду 

достаточно книг, пособий, детских журналов, методических материалов для 

организации качественного педагогического процесса, 11,6% считают, что 

оснащён только частично, не знают -5,2%. Опираясь на данные, полученные 

в результате ответов родителей касаемо предоставления родителям 

возможности участия в управлении учреждением, внесения предложений, 

направленных на улучшение работы детского сада, мы получили следующие 

данные: 91,6% полностью согласны, 5,3% согласны, но частично, остальные 

не знают. Поскольку родители являются полноправными участниками 

образовательного процесса, их мнение учитывается при организации 



деятельности ДОУ. Необходимо в новом учебном году, продолжать работу с 

родителями (законными представителями) по информированию работы сайта 

ДОУ, организовать презентацию развивающих игр, пособий, наглядных 

материалов, детской художественной литературы, которая используется для 

организации качественного педагогического процесса. С целью обеспечения 

целостности образовательного процесса в ДОУ и семье педагогическому 

коллективу необходимо активно сотрудничать с семьями воспитанников, 

осуществлять изучение социального заказа семьи к ДОУ. Продолжать 

проводить ежегодные мониторинговые исследования «Мнение родителей 

(законных представителей) обучающихся о качестве образовательного 

процесса» со 100% опросом. Результаты мониторинговых исследований 

показывают, что по сравнению с прошлым учебным годом активность 

родительской общественности значительно повысилась. Современные 

родители не только предъявляют высокие требования к качеству 

образовательных и жизнеобеспечивающих услуг, но и стремятся сами 

участвовать в образовательном процессе ДОУ. Незначительный процент 

родителей остается с потребительским отношением к процессу образования, 

воспитания и развития их детей, с пассивным отношением к участию в 

мероприятиях и в управлении ДОУ. Одной из приоритетных задач 

коллектива ДОУ является поиск эффективных путей взаимодействия с 

родителями детей нового поколения, привлечение их к совместному 

процессу воспитания, образования, оздоровления, развития детей, используя 

наряду с живым общением, современные технологии: интернет - ресурсы, 

участие в разработке и реализации совместных педагогических проектов, 

участие в управлении ДОУ. В целом можно отметить, что процент 

удовлетворенности деятельностью ДОО округа, составляющий 95,9% 

опрошенных родителей, позволяет сделать следующие вывод: созданная 

система работы ДОУ позволяет удовлетворять потребность и запросы 

родителей на достаточном уровне. Необходимо выявить конкретные 

недостатки, наиболее полно изучить потребность родителей услышать их 

предложения по улучшению работы детского сада, и вынести их на 

дополнительное обсуждение. В дальнейшем вести работу по улучшению 

слабых сторон деятельности дошкольного учреждения.  

Вывод: Совместная работа с родителями, укрепила сотрудничество детского 

сада и семьи, а также помогла добиться положительных результатов в 

развитии каждого ребёнка. Необходимо продолжать совершенствовать 

социальное партнёрство семьи и детского сада, используя разные 

современные формы работы для использования информационных 

письменных форм работы с родителями педагогам  ДОО рекомендуется 

создать личные сайты в интернете.Удовлетворенность качеством 

образовательной деятельностью со стороны получателей образовательных 

услуг в организации, реализующих программы дошкольного образования в 

Грачевском муниципальном округе за 2020 год составило 95,9%. 

 

 


